
Gemeinde Sievershütten 
Der Bürgermeister 
 

 

 

Nr. 6 - GEMEINDEVERTRETUNG vom 06.03.2025 

 

 

Beginn: 19:30 Uhr  Ende: 19:54 Uhr, Sievershütten, Dorfhaus "Zur Mühle" 

 

Gesetzliche Mitgliederzahl: 11 

 

Anwesend und stimmberechtigt: 

Bgm. Andreas Doose 

GV Jürgen Sievers 

GV’in Andrea Pfennig 

GV Knut Bauck 

GV Fabian Lenz 

GV Sönke Gripp 

GV Marc Nürnberg 

GV Peter-Uwe Mehrkens 

 

Nicht stimmberechtigt: 

Herr Jörg Hohmann, Amt Kisdorf, zugleich Protokollführer 

 

 

Fehlt entschuldigt: 

GV Stephan Reyes Ozuna 

GV’in Michaela Nürnberg 

GV Udo Mohnsen 
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Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung der 

Gemeindevertretung vom 05.12.2024 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten 

4. Mitteilungen des Bürgermeisters  

5. Fragen der Mitglieder der Gemeindevertretung 

6. Kenntnisnahme der Einnahme- und Ausgaberechnung zum Sondervermögen Kameradschaftskasse der 

Freiwilligen Feuerwehr Sievershütten für das Jahr 2024 

7. Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan zum Sondervermögen Kameradschaftskasse der 

Freiwilligen Feuerwehr Sievershütten für das Jahr 2025 

8. Einwohnerfragestunde 

 

 

Sitzungsniederschrift 

 

TOP 1 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister Andreas Doose eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit der 

Gemeindevertretung fest. 

 

 

TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung der 

Gemeindevertretung vom 05.12.2024 

Gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung der Gemeindevertretung vom 05.12.2024 wurden Bedenken 

erhoben. Die entschuldigt Abwesenden Gemeindevertreter Fabian Lenz und Peter-Uwe Merkens wurden 

fälschlicherweise als anwesend geführt. Eine entsprechende Korrektur wurde durchgeführt; Sitzungsgelder 

wurden nicht ausgezahlt. 

 

 

TOP 3 

Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten 

Es ergibt sich kein Beratungsbedarf unter Ausschluss der Öffentlichkeit. Anträge werden nicht gestellt. 
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TOP 4 

Mitteilungen des Bürgermeisters  

Der Bürgermeister teilt mit, dass 

• der mit der Gemeindevertretung abgestimmte Vertrag zwischen der Bauland und der Gemeinde, bezüglich 

des Baugebiets „Buschkoppel II“, am 20.01.2025 durch Vertreter des Bauträgers und dem Bürgermeister 

beim Notar unterzeichnet. Es fehlt noch die A-WR Berechnung durch das Ingenieurbüro und die 

Begründung des Kreises zum Bebauungs- und Flächennutzungsplan, damit die öffentliche Auslegung im 

Amt erfolgen kann. 

• das Amt darum gebeten hat, dass für alle Ausschusssitzungen im Jahr 2025 Termine mit dem Amt 

abgestimmt werden. Es kann bei kurzfristigen Terminwünschen zu Planungsproblemen kommen. Die 

abgestimmten Termine werden vom Amt in einer Excel-Tabelle bereitgestellt. 

• bezüglich der Auseinandersetzung zwischen der Gemeinde Sievershütten / Deutsche Telekom und 

Deutsche Glasfaser die drohende Verjährung abgewendet wurde. Die Deutsche Telekom und die 

Deutsche Glasfaser sind zu einem Vergleich bereit, die entsprechenden Verhandlungen sollen in 2025 

beginnen. Für die Gemeinde sind bisher 13.160,44 € Anwaltskosten entstanden. 

• der 1. stellv. Bürgermeister, GV Jürgen Sievers am letzten Bürgermeistertreffen im Amt teilgenommen hat 

und berichtet kurz über die dort angesprochenen Themen. 

 

 

TOP 5 

Fragen der Mitglieder der Gemeindevertretung 

Da einige Mitglieder der Ausschüsse auch aktive Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr Sievershütten sind 

fragt GV Marc Nürnberg, ob es möglich wäre die Termine mit den Ausschussmitgliedern abzustimmen, damit 

eine Kollision der Sitzungen mit den Übungsabenden vermieden werden. 

Bürgermeister Andreas Doose hält diesen Vorschlag für sinnvoll. 

 

 

TOP 6 

Kenntnisnahme der Einnahme- und Ausgaberechnung zum Sondervermögen Kameradschaftskasse 

der Freiwilligen Feuerwehr Sievershütten für das Jahr 2024 

Die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr hat die vom Wehrvorstand erstellte Einnahme- und 

Ausgaberechnung für das Jahr 2024 beschlossen. 

Nach § 2a Abs. 3 des Brandschutzgesetzes und der gemeindlichen Satzung zum Sondervermögen für die 

Kameradschaftspflege bedarf diese Rechnung der Kenntnisnahme durch die Gemeindevertretung 

 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung nimmt die von der Freiwilligen Feuerwehr Sievershütten vorgelegte 

Einnahme- und Ausgaberechnung für das Haushaltsjahr 2024 zur Kenntnis. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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TOP 7 

Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan zum Sondervermögen Kameradschaftskasse der 

Freiwilligen Feuerwehr Sievershütten für das Jahr 2025 

Die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr hat die vom Wehrvorstand erstellte Einnahme- und 

Ausgabeplanung für das Jahr 2025 beschlossen. 

Nach § 2a Abs. 3 des Brandschutzgesetzes und der gemeindlichen Satzung zum Sondervermögen für die 

Kameradschaftspflege bedarf diese Planung der Zustimmung durch die Gemeindevertretung 

 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt die von der Freiwilligen Feuerwehr Sievershütten vorgelegte 

Einnahme- und Ausgabeplanung für das Haushaltsjahr 2025. 

 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

TOP 8 

Einwohnerfragestunde 

Es wird erfragt, ob die Vertrags- und Kostenanpassungen durch das Ingenieurbüro, bezüglich des Baugebietes 

„Buschkoppel II“ bereits erfolgt sind. 

Bürgermeister Andreas Doose bejaht diese Frage. 

 

Ein Anwohner fragt, wann und wo die öffentliche Auslegung über das Baugebiet „Buschkoppel II“ erfolgt. 

Die Frage wurde unter „Mitteilungen des Bürgermeisters“ bereits beantwortet. 

 

Es wird gefragt, ob eine Erweiterung der Kläranlage aufgrund des Baugebietes „Buschkoppel II“ erforderlich 

ist. 

Bürgermeister Andreas Doose erklärt hier, dass eine Erweiterung der Kläranlage aufgrund der 

Weiterentwicklung der Gemeinde erforderlich sein wird. 

 

Ein Einwohner merkt an, dass durch das Parken eines Fahrzeugs auf dem Fußweg vor der Mühlenstraße 2 

teilweise auf die Fahrbahn ausgewichen werden muss. 

Bürgermeister Andreas Doose sagte zu, sich um diese Angelegenheit zu kümmern. 

 

Im Bereich der Klärteiche sind Nutrias gesichtet worden, sie haben auf dem Gelände bereits tiefe Löcher 

gegraben. Eine Gefährdung der Klärteiche ist gegeben. Die Tiere unterliegen dem Jagdrecht. Zur Entfernung 

sind sogenannte Lebendfallen erforderlich. 

Bürgermeister Andreas Doose sagte zu, für die Beschaffung einer solchen Falle Haushaltsmittel einzuplanen. 
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Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 19:54 Uhr 

 

 

 

 

gez.: Jörg Hohmann      Andreas Doose 

   Protokollführer      Bürgermeister 


